珠海市软件行业协会情况汇报
珠海市软件行业协会（以下简称：协会）成立于2000年，多年来，协会在市政府有关部门的关心和指导下，承担了行业内的部分管理职能，在推动软件产业发展，充分发挥政府和行业之间的桥梁和纽带作用，维护会员单位和从业人员的合法权益方面，作出了一定成绩，多次受到国家、省、市有关部门的表彰。
一、珠海市软件行业协会发展现状
协会现共有会员单位224家，协会秘书处有专职工作人员11名。
协会目前已开展的具体职能包括：
行业管理与协调职能

行业行规制订，包括：参照中国软件行业协会有关精神制定珠海市软件行业自律公约；制定珠海市软件行业人才信用联盟公约。

行业准入资质资格审核，包括：软件产品认定、软件企业认定。行业评比，包括：珠海市十强软件企业、珠海市软件创新人才。
行业内所属企业的年审初审，包括：软件企业初审、软件企业年审、国家规划布局内重点软件企业初审。

社会事务管理与服务性职能

法律服务职能，包括：知识产权保护，协会是广东省知识产权局授予的“广东省行业协会知识产权保护试点单位”。为此，协会专门成立了知识产权工作小组，建立和完善了知识产权保护的各项规章制度，受理软件著作权登记、专利申请业务。并推广基于数字证书应用的知识产权电子证据保护网——“知证网”。
技能培训职能，包括：软件检测技能培训、集成电路设计技术培训、根据行业发展需要，每年开展技术讲座、培训、研讨会、论坛、沙龙等。
组织和实施各类展览展销活动，包括：每年组团参加中国国际软件博览会、中国集成电路设计年会、香港国际电子展、国际服务贸易洽谈会等。
技术服务与市场监督职能

业务包括：行业调研、统计分析、决策论证、行业规划、专业技术职称和职业资格认定等。
受市科技局和市统计局的委托，自2001年，协会开展全市软件产业统计工作，2002年以来，又增加了全市软件产业研究报告编写工作。2008年，受高新区委托，承接了高新区的统计及产业研究报告编写工作。
在此基础上，受相关部门委托，协会还承担了大量的产业课题研究，包括：根据产业发展的共性问题，围绕软件税收、出口、外包服务等内容，从技术、人才和政策服务环境建设等方面进行研究，不仅成功完成了多个项目的建设，还为政府如何优化产业环境建设，助力产业快速发展，制定产业扶持政策献计献策。
2008年，由协会负责申报的技术服务环境建设项目：广东省软件与数字娱乐产业专业化园区建设项目，获省信息产业厅1500万的扶持资金。目前此项目的实施和建设也由协会负责承担。
公共技术服务平台管理职能

受市科技局委托，协会代管着我市集成电路设计中心、软件产品检测中心、网络检测中心、数码娱乐中心四个公共技术平台运营的人、财、物等方面的管理。目前平台总资产达5000万元。
配合政府开展招商引资服务
主要业务包括：按地域、应用行业、产品来分类，整理全国的软件企业信息，提供给有关部门参考。结合珠海产业链现状和企业发展趋势，向相关部门推荐招商企业目录。配合政府相关招商部门拜访企业、协助召开招商引资会等。
二、协会目前已开展但较为薄弱及还未开展的职能
协会作为我市社会组织管理体制改革试点单位，我们根据我市社会组织管理体制改革工作试点《方案》中所列的23项可转移职能的要求，对比协会目前已开展的职能，还存在一定差距，如：
在“行业管理与协调职能”中：“行业准入资质资格审核”、“行业内所属企业的年审初审”工作履行得较好。“行规行约制定”、“等级评定”、“行业评比”工作较为薄弱。“公信证明”、“行业标准”、“行业领域学术和科技成果评审”工作还是空白。

在“社会事务管理与服务性职能”中：“法律服务”、“展览展销”工作履行得较好。“技能培训”工作较为薄弱。“社区事务”、“公益服务”工作还是空白。
在“技术服务与市场监督职能”中：“行业调研”、“统计分析”、“决策论证”、“行业规划”工作履行得较好。“业务咨询”、“专业技术职称和执业资格认定”工作较为薄弱。“资产项目评估”、“绩效考核”工作还是空白。

三、试点工作进展情况

根据市试点工作总体部署和协会试点工作计划，协会成立了试点工作领导小组，制定了试点工作实施计划。
按照市民政局的统一布署，积极参加我市社会组织评估工作。通过评估进一步加强协会自身建设，找出差距，规范及完善运作机制，提高协会的社会公信力。
按照我市社会组织管理体制改革工作试点《方案》中描述的23

项可转移职能的要求，继续做好协会目前已开展的政府职能转移工作。对还没有涉及到的服务职能，协会将从服务内容、工作流程、人员素质等方面进行完善、规范、充实、提高，从思想、制度、队伍等各方面做好承接政府职能转移的准备，做好试点工作。

四、对协会开展承接政府职能转移工作的体会
总结几年来协会发展的经验，我们认为：

在新一轮的社会管理体制改革过程当中，行业协会的健康发展离不开上级主管部门和业务指导部门的支持，协会特别是行业协会因为具有较强的专业性，业务指导部门的指导性要放在第一位。

行业协会业务发展必须立足“服务”，在“服务功能”和“服务能力”上下功夫，才能真正赢得会员单位和社会的认同感和公信力。

行业协会必须加强自身的能力建设，才能适应新形势下社会对行业协会的要求，有能力承担政府职能转移工作，承担更多的社会责任。
以上是软件协会工作的简要汇报，不足之处请各位领导予以指正，谢谢大家！
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