珠社工委〔2011〕3号
关于在全市社会组织中开展

“三高、四先、五满意”活动的通知
各社会组织党组织：

为进一步在我市社会组织中深入开展创先争优活动，强化党员爱岗敬业精神，提高党员为民服务能力，落实党员利民惠民行动，根据市委社会工委《2011年全市社区和社会组织党建工作要点》统筹安排，结合全市“三引领、三服务”主题实践活动，决定在全市社会组织中开展“三高、四先、五满意”活动，现就有关事项通知如下：

一、指导思想
在社会组织中开展“三高、四先、五满意”活动要以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入贯彻党的十七大和十七届四中、五中全会精神，进一步巩固和拓展深入学习实践科学发展观活动成果，结合创先争优活动，以争做“三高、四先、五满意”优秀共产党员为主要目标，以提高党组织服务发展的能力和党员先进性为主线，以建设坚强有力的基层党组织、落实有力的基层干部队伍和战斗力强的党员队伍为核心，按照重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民的要求，紧密结合实际，求实求效，统筹推进党的建设各项工作。

二、目标要求
通过在社会组织中开展“三高、四先、五满意”活动，切实增强社会组织党员的思想觉悟、提升社会组织党员为民服务的能力。

三高：党员的思想觉悟高于普通员工、业务技能高于普通员工、工作业绩高于普通员工。

四先：经营管理知识党员先掌握，先进技术设备党员先熟悉，岗位工作规范党员先做到，急、难、险、重任务党员先行动。

五满意：组织满意、业主满意、党员满意、员工满意、社会满意。

各直属社会组织党组织要围绕发展重心和行业特点，以“三高、四先、五满意”为目标，进一步深化创先争优活动。通过党员亮身份和技能培训、岗位练兵等多种形式，组织和引导党员积极建言献策，着力培养员工核心价值观，激发和鼓励职工素质上台阶、技术上等级、岗位创佳绩，形成建功立业在岗位，凝心聚力促发展的合力，认认真真、扎扎实实开展好此次活动。

三、方法步骤
开展“三高、四先、五满意”活动要有计划、分步骤的持续推进。从2011年5月开始，着重围绕迎接建党90周年开展活动，全市社会组织中的各级党组织要切实履行职责，共产党员要立足本职岗位争创一流业绩，掀起爱岗敬业行动和创先争优活动的高潮。从7月开始，着重围绕迎接党的十八大开展活动，全市社会组织的党组织和全体党员要以昂扬向上的精神风貌，更加出色的工作业绩，向党献礼。
（一）动员部署（2011年5月下旬）
各党组织要对开展“三高、四先、五满意”活动进行调查研究，制定出切合实际的实施方案，明确方法步骤、时间安排、活动载体和具体要求。采取有效措施进行动员部署，认真做好“三高、四先、五满意”活动的思想发动工作。
（二）组织实施（2011年6月至2011年12月）
各直属党组织要按照通知要求，紧密结合工作实际，制定工作目标，明确责任分工，把握工作重点，丰富活动裁体，把党员吸引到“三高、四先、五满意”爱岗敬业行动中来。
（三）系统总结（2011年12月）
各直属党组织所开展的“三高、四先、五满意”活动要通过多种形式记录下来，及时认真地总结活动中的好经验、好做法，把一些成功做法和经验用制度的形式固定下来，形成长效机制。同时把经验加以提炼，并及时上报市委社会工委。
（四）经验交流（2011年12月）
对“三高、四先、五满意”活动中涌现出来的优秀共产党员，在全社会组织党员中组织进行经验交流，通过树立先进典型和推广先进经验，形成学先进、比先进、赶超先进的蓬勃向上的良好风气。
四、保障措施
（一）加强组织领导。在社会组织中开展“三高、四先、五满意”活动是我市社会组织开展创先争优活动的深化，是加强社会组织基层党组织建设和党员队伍建设的重要举措。各直属社会组织党组织必须高度重视，统一思想，加强组织领导，明确责任分工，做到齐抓共管，确保各项工作落到实处。
（二）强化督促检查。市委社会工委和直属党委要加强对“三高、四先、五满意”活动全过程的具体指导和督促检查，防止活动走过场、出偏差。各支部及全体党员要对领导小组的工作要积极支持、密切配合，要加强同上级党组织沟通，为全市社会组织开展好“三高、四先、五满意”活动创造良好的条件。 
（三）营造舆论氛围。社会组织开展“三高、四先、五满意”活动的进程和成果及时通过各类信息载体加强交流，充分运用网络、电视、广播等媒介，以《珠海社会工作》、市委社会工委网站、《珠海市社会组织开展创先争优活动工作简报》为主要宣传阵地，采取多种形式开展宣传，营造浓厚的舆论氛围。要大力宣传开展“三高、四先、五满意”活动的重大意义，宣传活动的总体部署、目标要求和活动安排，宣传先进典型，宣传成功经验和创新做法，把宣传工作贯穿活动始终。
在开展“三高、四先、五满意”活动中的动态信息和特色经验请及时报送我委。

联系人：薛　霞 
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