拖拉机比赛附则

一、竞赛规则  
1、采用两副扑克牌比赛。
2、按报名人数采用积分编排法，共赛4-5轮。第1轮采用电脑抽签编排对手，第2轮起按同分或近分原则电脑自动生成编排对手（同单位对手和已对过的对手不再编排相对）。
3、团体成绩由本队2个对子积分相加决定，双人成绩由该对子各轮比赛积分累加决定。
4、每轮比赛须打八副牌，这八副牌分别是6，7，8，9，10，J，Q，K。
5、比赛各方须轮流做庄，反主不反庄。即每轮开牌由坐在东面方向的牌手起牌，并坐庄打6，结束后由北坐庄打7，西作庄打8，南坐庄打9。依次类推打完八副牌。
6、每副牌定庄定级，不定主。即每个选手每级只打一次，不能跳级。各牌手按逆时针方向轮流坐庄，每副牌只抢主，不抢庄。不能用黑红梅方“炒地皮”。
二、出牌规则
1、基本规则
出牌方法与中游网站基本相同，区别是可以反无主。出牌方法是单张管单张；对子管对子；姊妹对管姊妹对。同花色管同花色；主牌管副牌。主牌大小顺序为：大王>小王>主叫牌>副叫牌>A>K>Q>J>10>9>8>7>6>5>4>3>2>。
姊妹对（拖拉机）是指同花色相邻的两个或两个以上的对子，称为姊妹对。例如：若打2的主，副牌的3344、5566、88991010等。此外，主牌2对与副2对也是姊妹对；副2对与A对，小王与主2对，大王与小王对也是姊妹对。若打3的主，那么副牌的2对与4对也是姊妹对；打10的主，那么副牌的99JJ也之姊妹对(依此类推)。
2、叫主与反主
一方用单张牌叫主后，其他人可用双张牌反主；若前者先用双张定主则后面只能反无主。但不能自己反自己。反主必须在庄家拿底牌之前5秒钟亮出，否则反主无效。
若起完牌无人叫主，则以翻开底牌的第一张花色为主牌，（若是大小王则为无主），之后任何一方不能再反主，也不能再翻剩余底牌，逢10、K不能反无主，其他不变。
3、若亮错叫主牌
如打6时有人错亮成7，则有错方和其对家不得再亮此门花色。第一次警告，以后每次扣有错方10分（小分）。
4、洗牌规定
每副牌由庄家洗牌，由上家（庄家左手方）抬牌，抬牌时不能只抬最上面一张牌，抬牌最多三次，否则按犯规处理。（轻罚张扣10分）
5、出牌规定
出牌必须纵向放在出牌区中心位置，所得分牌分别纵向放在得分区，不得与其他选手的分牌混合，选手出完的每张牌必须反扣在赛桌上，任何一方不得擅自查牌。有异议须招请裁判处理。
三、抠底规定
1、单抠
防守方用单张牌扣底称单抠（包括单张甩牌扣底）。单抠时，底牌的分数乘以2，归防守方所有。
2、双抠
用对子或含对子的甩牌抠底，（不是姊妹对的，只能算一对）称为双抠。双抠底牌的分数乘以4，归防守方所有。
3、姊妹对抠
用姊妹对或含有姊妹对的牌扣底，（不是姊妹对的对子不算）底牌分数乘以8（依此类推）。
4、主、副牌皆可抠底。
四、毙牌规定
1、一般毙牌
单毙单，双毙双，拖拉机毙拖拉机。
2、大毙牌
即上家毙完牌，下家用更大的再毙。若大毙单张，则以单张牌最大牌大于上家为大；若毙双张，则以双张大者为大；若毙既有单又有双，还有拖拉机，则以拖拉机大者为大。
五、弃权规定
弃权一方自动告负。记小分-4分，大分0分。对方自动获胜，记小分4分，大分2分。（比赛迟到十五分钟者按弃权处理）
六、违规与判罚
（一）多牌少牌
1、未扣底之前，发现多牌少牌，由少牌者从多牌者牌中任意抽取一张，比赛继续进行。
2、若扣完底并已经出了第一张牌后，发现多牌少牌，判错误一方负，并记-2小分（相当于小光）；按有利于无错方的原则，除判无错方获胜，记2小分（相当于小光），本副牌结束。若无错方要坚持对方继续比赛，有错方无权终止，必须继续比赛，并记本副牌结束后的真实成绩。
（二）出错牌（暴露张）
1、出错牌：又称暴露张，包括吃错、跟错、垫错，无论是否有意或无意，均按出错牌处罚。暴露一张扣10分，两张扣20分，依此类推。
2、甩错小牌：即别人手中还有更大的牌，甩不下去，则挡一张扣10分，挡一对扣20分，依此类推，然后出最小的牌。挡单出单，挡双出双；若单、双都被挡，则由下家（无错方）指定出单或出双。
（三）藏张     
是指比赛过程中牌手应出而未出的牌，包括单、双张和各种不同类型组合牌，不论有意无意，一律按藏张处罚。
例如：有此门花色牌未出，或吊主未出主，或有对不出对，均按藏张或出错牌处罚。
藏张当圈或第二圈才发现的，能立刻纠正，包括退回所得分数，又不影响继续比赛的，按出错牌（暴露张）处罚。一张扣10分，两张扣20分，依此类推。
隔三圈以上才被发现，已经无法恢复和继续比赛，须判有错方负，并判无错方获胜，记2小分（相当于小光）。此副牌结束。
（四）出牌延时
通常每次出牌的时间规定为不超过20秒，扣底牌时间为1分钟。延时一次警告，第二次扣10分。
（五）越序出牌
即上家没有出牌，下家抢先出牌，按暴露张处罚，每张扣10分。
（六）传递违规信息
合法信息是在出牌过程中传递的正常技艺的信息，或者是同伴间的某些公开约定。凡同伴间有约定的，须书写约定卡（见附件）一式二份，一份在第一轮比赛开赛前交裁判组备案，一份随身携带在每轮比赛开赛前向对手出示。
凡不是通过合法信息传递的牌情信息均属非法信息，凡在正式约定卡中未列出的同伴间的秘密约定，都被认为是非法信息。若一经发现，每传递一次判罚50分；传递三次者将直接被罚出局，裁判长有权责其退出本次比赛。
（七）迟到判罚      
迟到5分钟警告；迟到10分钟罚10分；迟到15分钟按弃权处理。
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