
民政部办公厅关于开展全国优秀志愿服务项目与志愿者工作案例评选活动的通知  

 民办函〔2012〕275号
省、自治区、直辖市民政厅（局），新疆生产建设兵团民政局，各有关单位：
 为贯彻落实第十三次全国民政会议精神，进一步加强志愿者队伍建设、促进志愿服务发展，民政部决定开展全国优秀志愿服务项目与志愿者工作案例评选活动。现将有关事项通知如下：
 一、总体目标
 通过开展全国优秀志愿服务项目与志愿者工作案例评选活动，充分挖掘各地、各单位好的思路、做法与经验，推出、推广一批贴近实际、贴近生活、贴近群众的优秀志愿服务项目和科学化、规范化、专业化的志愿者工作典型案例，推动志愿服务活动向纵深开展，不断提升志愿者队伍管理和服务能力，建立健全社会志愿服务的长效机制。
 二、参评范围
（一）志愿服务项目参评范围。
 本次参评的项目应为近年来在扶贫济困、帮老助幼、扶残助弱、社区服务、拥军优属、减灾救灾等相关社会服务领域组织开展的志愿服务项目。
（二）志愿者工作案例参评范围。
 本次参评的案例应为各地区、各单位近年来在构建志愿者管理组织架构、推进志愿者注册登记、开展志愿者培训、激励，加强志愿者服务保障等方面的创新做法和典型案例。
 三、参评条件
（一）真实性。参评的项目、案例需来源于实际工作实践，是真实存在的，提交参评的各项材料均真实有效。
（二）规范性。参评项目、案例需具有明确的目标任务，完整的工作方案，规范的管理制度，齐全的档案资料。
（三）常态性。参评项目、案例需稳定、持续开展或实施一年以上。
（四）创新性。参选项目、案例应围绕志愿者队伍建设和志愿服务中存在的重点、难点问题，在实践中进行了理念、方法、流程、举措、制度等方面的创新。
（五）效益性。参评项目、案例需在传播文明、服务社会、促进和谐方面产生了明显社会效益，对扩大和提升志愿者工作具有较大影响力并取得一定成效。
（六）示范性。参评项目、案例需在全国范围内具有良好的示范效应，可在其他地区或单位得到推广、借鉴。
 四、材料要求
 参评项目和案例需提交文字材料一份。文字材料应包括标题、报送单位、正文和附件。其中，正文应包括背景与起因、思路与做法、成效与反响、经验与启示、问题与反思等五部分。正文文本超过1万字的，需提供3000字左右的摘要。附件主要提供与项目或案例有关的重要资料，可辅以图片。
申报材料题目应简洁凝练，准确反映主题；文字要简洁、语句通顺、逻辑清晰、资料翔实、分析到位；数据统计要全面、科学、准确。对于志愿者与服务对象的姓名、住址、单位等隐私内容和敏感问题应注意保密并作技术性处理。
    五、评选程序
（一）申报。请各省（自治区、直辖市）、新疆生产建设兵团（以下简称各地）民政厅（局）按照通知要求组织好本地区范围内优秀项目与案例申报工作。各申报单位要在10月10日前向所在地民政厅（局）提交申报材料，要求纸质版与电子版一并提供。
（二）推荐。请各地民政厅（局）认真做好参评材料的审查工作，并于10月24日前择优向民政部书面推荐，同时将申报材料电子文本发送至指定邮箱。每个地方推荐的项目和案例总数最多不超过10个。
（三）评审。民政部将组织专家对各地推荐的项目与案例进行评审，甄选出具有代表性的优秀项目、案例并确定奖励等次。
（四）公示。民政部将通过民政部门户网站对拟评选出来的优秀项目、案例名单及奖励等次进行公示。对公示名单有异议的单位或个人，须在名单公布之日起7日内采取书面形式报民政部。对经审核确有问题的项目或案例，予以撤销。
 六、推广应用
 民政部将对优秀志愿服务项目、案例进行奖励，同时，将甄选部分具有典型推广和示范价值的优秀项目、案例结集出版，作为指导志愿服务工作实践参考向全国推广。
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